

市消费者协会发布消费警示

选购汽车时慎交“意向金”

本报讯(全媒体记者 曹立峰)买车本来是一件开心的事情,但买车的过程中可能有非常多的意外发生。7月29日,市消费者协会发布消费警示,提醒消费者在购买汽车时,面对售车商家要求交纳“意向金”时一定要慎重,避免产生意想不到的麻烦。

买车时被要求交“意向金”

“我当时看车时交了500元的‘意向金’,后来不想买了,商家也答应退还,可就是一拖再拖不给退!”7月28日,市消费者协会举行了一场调解会,购车的王先生、售车商家和协会律师团律师参加了调解。王先生表示,6月底他到一家汽车销售店想买一辆新车。在看中一款新车后,销售店里的销售顾问告诉他需要先交“意向金”,然后向上级公司给王先生申请一个卖价。后来,王先生用微信给销售店转了500元的“意向金”,但他没有向销售店索要收据。

放弃购车时遭遇退款难

“我放弃购车,汽车店退还‘意向金’,不是合情合理吗?”后来,王先生因种种原因不想购买这款车,当他来到汽车销售店要求退还缴纳的500元“意向金”时,销售顾问表示5天后退还给他。

但5天后,销售店并没有退还。随后,王先生又去了5次要求退还这笔“意向金”,但销售店一直拖着没有退。无奈之下,王先生只好到市消费者协会投诉,要求解决。

“意向金”既非定金也非订金

最终经过市消费者协会及其律师团律师的耐心调解,该汽车销售店相关负责人当场同意在新约定的时间内退还给王先生500元“意向金”,王先生表示满意。

“‘意向金’它不是定金也非订金,严格说也不是一个法律概念,‘意向金’的支付只是买方购车子的意愿表示。”市消费者协会律师团律师冯墨竹在调解时表示,在“意向金”没有转为订金或定金前,购买的人随时可以拿回“意向金”。与定金、违约金在法律上有明确规定不同,在我们国家相关法律中并没有规定“意向金”,对“意向金”的收取和处分规则均没有。根据民法的“契约自由,意思自治”原则,只要协议双方平等协商,对“意向金”的处理明确约定,没有违反法律规定的,应该说该约定是有效的,“但对于约定消费者要尽量留下书面字据,否则在出现纠纷时往往面临取证困难的情况”。③8

铁路有险情 快打110

本报讯(记者 张曦 通讯员 曹雨萌)昨日,记者从郑州铁路局南阳车务段获悉,今后,广大群众如果遇到铁路沿线塌方、落石、水害、山体滑坡以及其他危及铁路运输安全等紧急情况时,可及时拨打110报警电话。

据了解,为进一步发挥路地联动优势,确保铁路运输安全畅通,按照全国铁路统一部署,中国铁路郑州局集团有限公司与河南省公安厅建立铁路应急联动工作机制,铁路调度与地方公安110指挥系统进行应急处置联动。人民群众如果遇到危及铁路运输安全的紧急情况时,可及时拨打110报警电话。铁路部门设立铁路应急指挥台,安排专人应急值守。铁路部门还在铁路沿线设立铁路灾害应急电话标示牌,引导群众发现铁路险情时直接拨打铁路灾害应急电话。对于发现并报告危及铁路安全险情属实的,将视情节给予相关人员物质和精神奖励。③8



慰问演出

7月28日,宛城区仲景街道举办2020年庆祝八一建军节“致敬最可爱的人”慰问演出活动,载歌载舞欢庆八一,表达人民群众热爱军队、热爱子弟兵的殷切情感③8
本报记者 于晓霞 摄

非法吸收公众存款 潜逃12年终被抓获

本报讯(记者 徐蕾 通讯员 肖书鼎)涉嫌非法吸收公众存款,已潜逃12年的广东省网上逃犯梁某7月27日到南阳,28日即被桐柏警方抓获。

28日下午,桐柏县公安局获取广东籍在逃嫌疑人梁某在南阳市区出现的线索,大河派出所民警立即实地探查相关情况,在梁某有可能出入的路口蹲守。6个小时过去了,仍没见到梁某的影子。民警们耐着性子继续守株待兔,功夫不负有心人,晚上8时许,梁某从租住的出租屋出来准备外出赴宴,被守候在路口的民警发现并成功抓获。警方连夜将其带回桐柏县公安局进行讯问。

原来,50岁的梁某是湖南人。2006年12月,梁某伙同马某在广州成立某实业投资有限公司,通过虚假宣传称该公司投资金矿、筹建金银冶炼厂、开设网站进行黄金交易并准备把公司包装上市,描绘出诱人的发展前景,以投资一年到期后可全额回本及20%以上利息诱骗公众进行投资,非法吸收公众存款,最终导致900多人上当,涉案金额超1.4亿元。2008年案发后,梁某畏罪潜逃,被广东省广州市公安局上网追逃。潜逃期间,他通过不法中介办理假身份证,套用别人户籍信息漂白身份逃避警方抓捕。7月27日,梁某由外地乘坐高铁到南阳找工作,谁知刚到的第二天即被桐柏公安民警抓获。

经讯问,梁某对其伙同他人成立投资有限公司利用欺骗手段非法吸收公众存款的犯罪事实供认不讳。目前,梁某已被桐柏警方依法予以刑事拘留,同时桐柏公安已联系办案单位,准备移交广州警方。③8

关爱烈属

7月30日,方城县人民法院工作人员前往该县杨楼镇凤瑞村(原赵洼村)革命烈士杜凤瑞哥哥杜凤嘉的家中,慰问已93岁的杜凤嘉老人,并送去了大米、鸡蛋、食用油等生活用品③8
通讯员 程远景 摄

南石
眼科
医院

全飞秒、ICL晶体植入 近视摘镜屈光手术中心 屈光性超乳白内障中心
青少年近视防控中心(角膜塑形镜) 开业周年庆 爱眼惠民月
眼底病专科(糖尿病视网膜病变免费视力眼底筛查) 公益性白内障等十大专科
三甲南石 首善眼科 眼部问题一站解决

东 6368 8899
区 建业凯旋广场11#楼
西 6355 6066
区 南石医院总院眼科

(宛)医[2020]第036号